

Exekutorům se nelíbí změny v odměnách. Nezohledňují inflaci, upozorňují

idnes.cz/ekonomika/domaci/exekuce-exekutori-exekucni-rad-odmeny-exekutorum.A230210_114524_ekonomika_alis

10. února 2023



ilustrační snímek | foto: [Profimedia.cz](https://www.profiimedia.cz)

Minimální výše odměny soudních exekutorů se u exekucí, v nichž základní vymáhaný dluh je vyšší než dva tisíce korun, zvýší z dvou tisíc na tři. Paušální náhrada výdajů na řízení se pak v případě pohledávek nad 10 tisíc korun zvýší z 3 500 o tisícovku. U exekucí na dluh do deseti tisíc naopak poklesne o pěti stovku na tři tisíce.

Exekutorská komora upozornila, že výše tarifů se nezměnila víc než šestnáct let. Problém pak prohloubila současná ekonomická situace. Vůči návrhu, který už prošel připomínkovým řízením, jsou proto exekutoři velmi kritičtí.

Jako příklad složité situace, v níž se řada exekutorů nachází, uvádí komora soudní exekutorku Blanku Březinovou, která vede úřad v Bruntále už sedm let. Za tu dobu se jí měly náklady na nájem a energie zvýšit o více než polovinu. Například poštovné zdražilo od roku 2016, kdy do úřadu nastoupila, o 80 procent. Podle analýzy komory se od roku 2006 náklady exekutorům zvedly o dvě stě procent.

Exekuce rodičů zhoršují prospěch dětí, ukázal výzkum. Dává i rady na zlepšení



„Za poslední rok jsem udělala všechna opatření, abych ušetřila. Mám méně zaměstnanců, přestěhovali jsme se, změnila jsem pojistky, šetříme na topení. Pokud půjdou vymožené náklady ještě níže, než jsou nyní, hrozí spoustě z nás existenční potíže. A to skutečně nepřeháním,“ dodává Březinová.

Podle Davida Šmejkal, ředitele Poradny pro finanční tíseň, objektivně rostou náklady na pohonné hmoty, vytápění kanceláří, na mzdy zaměstnanců, na papír i energie, což by se ve vyhláše projevit mělo.

Ministerstvo spravedlnosti ale na výtky reagovalo, že návrh byl dlouze projednáván jak s exekutorskou komorou, tak zástupci neziskového sektoru, který se problematikou zadluženosti zabývá.

Za dostačující návrh považuje například Daniel Hůle z organizace Člověk v tísní. Podle něj totiž problém spočívá především v tom, že si exekutoři záměrně od svých klientů, tedy věřitelů, nenechávají vyplácet zálohy na vymáhané exekuce. Činí tak kvůli konkurenčnímu boji, kdy se snaží mít pro věřitele co nejatraktivnější podmínky, aby zakázku dostali.

„Úspěšnost exekucí je u nás asi 30 procent, takže od nějakých 70 procent zakázek exekutor nedostane zapláceno vůbec nic od věřitelů ani dlužníků. Veškeré náklady tak musí zaplatit 30 procent dlužníků, kteří svůj dluh splácí,“ upozornil Hůle. Exekutoři si mohou požádat u konkrétní exekuce o náhradu nákladů i nad paušálních 3 500 Kč. Náklady se ale musí vztahovat ke konkrétní exekuci. Nemohou si tedy jimi kompenzovat jiné, neúspěšné exekuce.

Autor: alis